

齐鲁师范学院党史学习教育

工作简报

第 34 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 29 日

党委书记王玉华为师生讲党史学习教育 专题党课

5月28日上午，齐鲁师范学院在章丘校区图书馆学术报告厅举行党委理论学习中心组扩大学习会暨党史学习教育专题党课，党委书记王玉华以《学党史坚守初心 践使命砥砺前行》为题给师生讲授党课，并为辅导员及学生党史学习教育宣讲团授旗。省委党史学习教育第十八巡回指导组刘亚斌、闫旭两位同志到会指导，学校领导、全体中层干部、全体辅导员以及部分学生代表参加。党委副书记刘宝君主持党课。

王玉华结合个人学习党史的体会、学校事业发展实际，从“深刻领会开展党史学习教育的重大意义”“全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程”“学习百年党史的体会与感悟”以及“体悟党的初心使命，开创学校事业新局面”等四

个主要内容进行了深入剖析和延展解读。在两个小时的党课报告中，王玉华紧密结合学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述，从九个方面宣讲了开展党史学习教育的重大意义；从纵向把握历史阶段、逻辑把握理论成果两个维度回顾了党的百年光辉历程，帮助师生准确把握中国共产党百年历史的主题主线、主流本质；从不忘初心使命，革命精神传承；牢记理想信念，永远砥砺前行；秉持人民至上，增进民生福祉；理论联系实际，回应时代呼唤；勠力攻坚克难，汇聚民族力量五个方面谈了个人学习百年党史的体会与感悟；在强化理论武装，突出学以致用；坚守立德树人，培育时代新人；增强宗旨意识，全力服务师生；改革创新作为，促高质量发展四个方面提出了具体要求。专题党课层层推进、脉络明晰，既高瞻远瞩、立意深远，又平实亲切，感染力强。

王玉华在党课中指出，要通过学习党的历史，认识和把握革命、建设、改革各个历史时期创造的丰富经验，获得思想的启迪、知识的武装，提高工作本领。学习百年党史，以理论武装凝心聚魂，离不开对科学理论持之以恒、与时俱进的学习，离不开对理论联系实际、学以致用的探究。要坚持学与做同步，既结合实践加深理解认识，又把学习成果转化为谋划发展、推动工作、破解难题的实际举措。要开阔思路，坚定不移推动改革创新，坚持新发展理念，以内涵建设为核心，科学研判“时”与“势”，辩证把握“危”与“机”，

强化“敢为”担当，把焕发出的政治热情转化为强劲的工作动力，把升华的信仰信念注入攻坚克难、创新发展中，为建设特色鲜明的高水平应用型本科院校目标的实现提供源源不断的强大动力。

刘宝君在主持时指出，王玉华书记带头讲党课，充分发扬了“以上率下、示范带动”的优良作风。希望学校各级党组织书记面向师生，在不同范围内讲授专题党课，使学校党史学习教育继续升温，氛围更加浓厚。同时，希望大家能够能够从王玉华书记的党课中汲取营养，立足岗位，坚守初心、勇担使命，不断增强工作主动性、能动性，凝心聚力开创学校“十四五”事业发展新局面，切实做到“学党史、悟思想、办实事、开新局”。刘宝君在主持时介绍了学校在党史学习教育开展过程中多元化党史宣讲体系的构建，以及辅导员党史学习教育宣讲团、学生党史学习教育宣讲团成立及进展情况。王玉华为两个宣讲团进行授旗，刘宝君为两个宣讲团成员代表颁发聘书并赠送学习资料。

根据学校党史学习教育部署要求和“学习领悟知党史，奋发有为担使命”学生党史学习教育工作安排，学生工作部组织开展了辅导员讲党史暨优秀“党史短视频”评选活动，运用新时代大学生喜闻乐见的语言，用好用足校内外红色资源，教育引导广大青年学生传承红色基因，坚定理想信念，厚植爱国情怀。目前已拍摄并制作完成23名辅导员讲党史

短视频。同时，成立了由学生党员和国家奖学金、省政府奖学金、省级优秀学生（学生干部）、“学风引领计划”等奖项获得者，以及在其他方面有突出事迹的入党积极分子、优秀学生、优秀团员组成的学生党史学习教育宣讲团，通过“身边人讲理论”“身边人讲党史”“身边人讲身边事”等形式，讲好青年学子在爱国力行、志愿服务、创新创业、扶贫济困、自强励志等方面的成长故事、奋斗故事、奉献故事。目前经由各学院选拔推荐的学生宣讲团成员共 28 人。下一步，根据学生宣讲内容，分组开展学校层面及学院层面巡回宣讲，深入学生群体，用身边的榜样激励广大青年学生以实际行动向中国共产党成立 100 周年献礼。